

господство, подчинить себе развивающиеся страны. Социалистические государства стремятся неуклонно поддерживать военно-стратегическое равновесие двух систем как своё огромное достижение, и в этом, разумеется, первоочередное значение принадлежит экономике. Именно экономика, впитывающая в себя все достижения научно-технического прогресса, играет важнейшую роль в решении основного противоречия нашей эпохи — противоречия между социализмом и капитализмом.

При поступательном развитии человеческого общества особенно настоятельной становится необходимость констатировать суть противоречий в его экономике, констатировать, как известно, диалектический характер, раскрыть причины их возникновения и возможности разрешения. Из основополагающих принципов диалектики вытекает, что не существует таких производственных отношений, таких экономических закономерностей, которые не содержали бы в себе противоречий. Присущее самой природе социализма однократное разрешение диалектических противоречий выступает движущей силой общественного прогресса. В этой связи нужно указать на противоречия, обусловленные недостатками нашей хозяйственной работы, такими как неоправданное расточение средств, безмерный рост запасов, несоответствие между массой товаров и доходами населения. Разрешение этих противоречий — задача не только экономическая, но и политическая.